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Вступ. Нині, триває четвертий рік функціонування у правовому полі нашої 

держави дія Кодексу України з процедур банкрутства. Поряд із важкими 

геополітичними подіями, що виникали впродовж цього періоду (коронавірус, 

економічний занепад, повномасштабне вторгнення рф) виник великий попит 

серед населення на дану процедуру, особливо серед фізичних осіб. 

Процедури визнання фізичної особи неплатоспроможною до прийняття 

Кодексу в українському законодавстві, як відомо, не було. Така прогалина мала 

негативні наслідки для суб’єктів економічних відносин, у тому числі самої 

неплатоспроможної фізичної особи [7]. 

На даний час, процедура активно застосовується як для погашення всіх 

боргів, так і для відновлення платоспроможності фізичної особи. Можливість 

відновлення ділової репутації і платоспроможності передбачена стадією 

реструктуризації боргу та має більш сприятливі наслідки для Заявника. 

На тлі вищевикладеного, слід зазначити, що метою нашої праці є визначення 

можливостей відновлення платоспроможності Боржника в процедурі 

банкрутства фізичних осіб [8]. 

Питання особливостей та актуальних новел процедури банкрутства в Україні 

було предметом дослідження В. В. Джуня, С. В. Жукова, Б. М. Полякова, М. І. 

Тітова й інших, проте, питання банкрутства фізичної особи, зважаючи на 

новизну законодавства України, залишається малодослідженим і залишається на 

рівні прийняття. 

Виклад основного матеріалу. Реструктуризація боргу – це судова 

процедура, передбачена законом у разі неплатоспроможності фізичної особи, що 

використовується для відновлення платоспроможності Боржника шляхом зміни 

способу та порядку виконання зобов’язань, згідно плану погашення 

заборгованості Боржника (плану реструктуризації) [1]. 

Головною метою стадії реструктуризації боргу є визнання Боржника 

платоспроможним і відновлення його фінансового стану. Дана процедура має 

дотримуватися з балансом інтересів Боржника та кредиторів. 

Дана процедура дозволяє людині не втрачати свій майновий стан і 

розрахуватися з усіма наявними кредиторами [9]. 

Процедура погашення боргу здійснюється на підставі плану реструктуризації 

затвердженого зборами кредиторів із контролем керуючого реструктуризацією 

та суду [2]. 

Тому, Боржник повинен самостійно та за підтримки керуючого 

реструктуризацією проаналізувати свій фінансовий стан і підготувати план 

реструктуризації для затвердження зборами кредиторів. Загалом, план 

реструктуризації – це документ, що відображає фінансове та майнове становище 

Боржника та декларує стан погашення всієї або частини заборгованості. 

У план реструктуризації Боржник повинен включити повну інформацію, 

зрозумілу суду та кредиторам. Залежно від ситуації план передбачає: опис 

обставин, що спричинили неплатоспроможність, визнані судом вимоги 

кредиторів, матеріали інвентаризації майнового стану Боржника, інформацію 

про всі заробітки, суму коштів, що щомісяця залишається на побутові потреби, 
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не менше 1 прожиткового мінімуму для Боржника та всіх його утриманців, зміна 

способу та порядку виконання зобов’язань, відомості про відстрочку або 

розстрочку або прощення (списання) боргів або їх частини та інше [3]. 

Перш за все, план реструктуризації повинен погодити сам Боржник, оскільки 

відсутність погодження Боржником є умовою для відмови від подальшого 

затвердження плану. Кредитори повинні схвалити даний план на відповідних 

зборах кредиторів. Згода кредиторів оформляється відповідним Протоколом 

зборів кредиторів. У даному Протоколі вказується позиція та голос кожного 

кредитора щодо плану реструктуризації. 

Надалі керуючий реструктуризацією має передати належним чином 

оформлений план реструктуризації і Протокол до суду. Господарський суд 

України зобов’язаний затвердити план реструктуризації заборгованості 

Боржника, якщо він схвалений кредиторами та Боржником [4]. 

Із моменту затвердження плану реструктуризації судом, Боржник починає 

його виконання, відповідно до графіку, затвердженого планом. 

У разі порушення Боржником плану реструктуризації боргу кредитори мають 

право звернутися до господарського суду України та поставити питання про 

закриття процедури або відкриття процедури погашення боргу [10]. 

Боржник зобов’язаний не пізніше 5-ти днів після закінчення терміну 

виконання плану подати суду та кредиторам звіт про виконання плану, що 

підтверджує задоволення вимог кредиторів. 

За результатами розгляду звіту про виконану роботи та виконання умов 

плану реструктуризації, суд приймає рішення про закриття провадження у справі 

про банкрутство у зв’язку з виконанням Боржником плану реструктуризації 

заборгованості [5].  

Унаслідок даних послідовних дій, відновлюється платоспроможність 

Боржника у зв’язку з повним погашенням боргів. 

Важливо відмітити, що визначальним критерієм для оцінки обставин і 

підстав, з якими Кодекс України з процедур банкрутства пов’язує можливість 

альтернативного вирішення судом питання щодо подальшого руху справи є 

добросовісність Боржника. 

Боржник має належно та добросовісно надати суду всю необхідну 

інформацію про його майновий стан, належне рухоме чи нерухоме майно, 

виконання умов плану. У разі виявлення кредиторами або судом підстав 

недобросовісності в діях Боржника – провадження має бути закрито [6]. 

Висновок. Таким чином, за результатами аналізу норм чинного 

Законодавства України, на основі вищевказаного можна дійти висновку про 

надану законодавцем можливість відновити платоспроможність та ділову 

репутацію Боржника у процедурі банкрутства фізичних осіб. 

Така можливість передбачена в разі дотримання умов, установлених 

Кодексом України з процедур банкрутства, шляхом добросовісного виконання 

плану реструктуризації боргів, що схвалений кредиторами, затверджений 

господарським судом України, погоджений та виконаний Боржником. 
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